Vraag Antwoord Scores

Opgave 6 — Chili en Bolivia

21 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat veel landen in Zuid-Amerika zich sinds
de jaren 80 van de vorige eeuw ontwikkeld hebben van instabiele /
dictatoriale landen naar politiek (en economisch) meer stabiele landen.

22 maximumscore 2
+ Een juist antwoord is: in (het neoliberale) Chili wordt gestreefd naar
vrije marktwerking / concurrentie tussen bedrijven, terwijl in (het
socialistische) Bolivia de invloed van de staat op de economie juist

groot is 1
* Een juist antwoord is: Chili was in 2017, net als in 1995, voor de export
nog steeds zeer afhankelijk van grondstoffen / de mijnbouw 1

23 maximumscore 2
* Lorenzcurve 1
+ Uit het antwoord moet blijken dat het bnp/hoofd / de economie van
Chili en Bolivia de laatste decennia gegroeid is, maar dat de armste
50% daarvan nauwelijks geprofiteerd heeft / de economische
ongelijkheid (nagenoeg) hetzelfde gebleven is 1

24 maximumscore 2
Juiste belemmeringen zijn:
— Bolivia ligt (in tegenstelling tot Chili) landlocked / heeft geen ligging
aan zee (waardoor internationale handel lastig is).
— Bolivia is (door de hoge ligging en het landschap) een onherbergzaam
/ moeilijk in cultuur te brengen land.

per juiste belemmering 1
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